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Anfrage mit Vorrang zur schriftlichen Beantwortung P-002751/2021
an die Kommission
Artikel 138 der Geschäftsordnung
Janina Ochojska (PPE), Łukasz Kohut (S&D), Róża Thun und Hohenstein (PPE), Dietmar 
Köster (S&D), Younous Omarjee (The Left), Karen Melchior (Renew), Maria Walsh (PPE), 
Pernando Barrena Arza (The Left), Clare Daly (The Left), Konstantinos Arvanitis (The Left), Erik 
Marquardt (Verts/ALE), Cornelia Ernst (The Left), Dimitrios Papadimoulis (The Left), Anne-
Sophie Pelletier (The Left), Katrin Langensiepen (Verts/ALE), Andrzej Halicki (PPE)

Betrifft: Errichtung von Mauern um griechische Flüchtlingslager

Als die Bewohner des Flüchtlingslagers Ritsona in Griechenland am 4. Mai 2021 aufwachten, stellten 
sie fest, dass eine drei Meter hohe Betonmauer, wie sie das Militär verwendet, um ihre Unterkünfte 
herum errichtet wurde. Dadurch sollen die 3 000 Flüchtlinge dort von der einheimischen Bevölkerung 
separiert werden, obgleich das Lager von griechischen Ortschaften weit entfernt ist. Laut einer 
Ausschreibung auf der griechischen Website1 der Internationalen Organisation für Migration (IOM) 
soll mit 7 000 Flüchtlingen in drei weiteren Lagern ebenso verfahren werden. Die Mauer wird aus 
Mitteln des Programms der Kommission zur „Unterstützung der griechischen Behörden bei der 
Verwaltung des nationalen Systems für die Aufnahme von Asylsuchenden und schutzbedürftigen 
Migranten“ errichtet. Ziel dieses Programms ist es eigentlich, Bildungsmaßnahmen und Kontakte mit 
den Einheimischen im Rahmen des Integrationsprozesses zu fördern. Mit Mauern erreicht man genau 
das Gegenteil, denn Maurern dienen zur Trennung. Die Flüchtlingslager werden dadurch de facto zu 
Gefängnissen, wodurch sich die psychische Verfassung der Flüchtlinge erheblich verschlechtern wird.

Vor diesem Hintergrund wird die Kommission um die Beantwortung der folgenden Fragen gebeten:

Sind der Kommission diese Entwicklungen bekannt? Wenn ja, unterstützt sie die Errichtung von 
Betonmauern zur Eingrenzung griechischer Flüchtlingslager? Stehen diese Bauarbeiten im Einklang 
mit den Werten und Zielen der EU und dem oben genannten Programm?

In welcher Höhe werden EU-Mittel für die Errichtung von Betonmauern in Ritsona und anderen 
griechischen Flüchtlingslagern bereitgestellt?

1 
https://greece.iom.int/sites/greece/files/Invitation%20Letter_20.pdf?fbclid=IwAR333iOC5ptpwgLWHon_g
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